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1. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

   α.  2.(x – 3) – 3.(x – 1) – (x – 2) = 10 – (x – 3).2                                               ΑΠ: ΑΔΥΝΑΤΗ 

 

   β.  
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2.α. Να λύσετε την εξίσωση: 

        
2(x – 1)−3

2
 –  

x−(x + 2)

3
 = – 

1−x 

6
                                                                                ΑΠ: x = 2   

   β. Αν x είναι η λύση της παραπάνω εξίσωσης, να δείξετε ότι η παρακάτω εξίσωση  

         είναι ταυτότητα.     

          – x2.(ω – x) + (–x).[–ω + (–x)2 + x0] = –ω – (x – 3ω)             

 

 

3. Αν είναι:  Α = 30α – 2.[6 – 2(– 4α+1) + 5α]  και  Β = 1 + [– (1–2α).4 + 3.(–1+2α)] 

     να υπολογίσετε την τιμή του α, ώστε να ισχύει:    B – 
1

2
 . A = 22                    ΑΠ: α = 2 

 

 

4. Αν η λύση της εξίσωσης:  3x – 10 = 5 – 2x  είναι και λύση της εξίσωσης:  

    (μ – 2).x – (x +1).(μ – 1) = x – 5  να υπολογίσετε την τιμή του μ.                 ΑΠ: μ = 0 

 

 



 

 

 

 

5. Να εξετάσετε αν ο αριθμός   x = [210.28 + (23)6 + 219:2]:(163.82)  είναι λύση της 

     εξίσωσης :   4.(x – 1) – 
5x−3

2
 = 4 + 5.[– 4.(1 – x) – (3x + 1)] 

 

6.α. Να λύσετε την εξίσωση: 

        
3x + 1

2
 – 

10 − x

3
 = 

7 − x

6
 

   β.  Αν x είναι η λύση της παραπάνω εξίσωσης, 

       i. Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 

         A =  
x10: x6

(x5)2 ∙
x20. x−15

(x.x2)−2  

    ii. Να δείξετε ότι η εξίσωση 5(α – x) – x(αx – 1) = x2 – (x – α) είναι αδύνατη.      

         ΑΠ:  x = 2 ,    A = 32  

 

7. Δίνονται οι παραστάσεις: 

      Α = –2:(–2)-2 – 40:(– 
1

2
 )-3 + 5.( 510 + 1)0                                                                            ΑΠ: A = 2 

      Β = 
220. 320

(62)9 ∶ 
320. 3−10

(3.33)2                                                                                    ΑΠ: Β = 81 

      Γ = 5.(x – 2) – [1– (x – 3).2 + 5x] + 1                                                                     ΑΠ: Γ = 2x – 1  

   α. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις. 

   β. Να λύσετε την εξίσωση:     Γ

Β
 – 

Γ − Α

Α
 = 

1 − Γ

Α.Β
                                                 ΑΠ: x = 4  

         ΑΠ:  A = 2 ,    Β = 81 ,     Γ = 2x – 1 ,    x = 4 

 

8. Αν είναι:  α = 
813.94

276   και  β = (
−1

2
 + 

1

−3
 ):(– 
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1

6
 )   

     να λύσετε την εξίσωση :    
x−α

β
 – 

x−β+3

αβ
 = α + 3β 

      ΑΠ:  α = 9 ,    β = –2  ,    x = 4 

 

 



 

 

 

 

 

9. Αν η εξίσωση  (α – 2).x = 2β +10  είναι ταυτότητα, να δείξετε ότι η εξίσωση   

      α.(x + β + α) + β.(x + 2α + β) = (α + β).(x + α)  είναι αδύνατη. 

  
 
 
10. Αν είναι:  2x – y = 2  

    α. Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή των παραστάσεων: 

         A = 3.(2x – 4) – 4.(2y – x) – (1 – 3y)                                                           ΑΠ: A = –3 

        Β =  
Α10.  Α−20

(Α−5)4 ∙
Α6:  Α8

Α−8:  Α−12                                                                            ΑΠ: Β = 81 

    β. Να λύσετε την εξίσωση: 

         
1

Α
∙(6x – B) = B:A3 – (x – 6)                                                                                    ΑΠ: x = 24 

       ΑΠ:  A = –3 ,    Β = 81 ,     x = 24  

 

11. Αν α = 1 + [(510.253)-1.516]2021  και  β = 
0,014 .10002

104.(−0,1)5   να λύσετε την εξίσωση : 

         α.(x – 1) + β.(x – 2) = α-1                                                                     ΑΠ: x = –
82

19
 

 

12. Δίνονται οι παραστάσεις: 

      Α = –10 – 2.[–3x – 5.(2 – x)]                                                                                   ΑΠ: Α = –4x + 10                        

      Β = (–2)2.(x – 2) – (–2)3.(3 – 2x) – 22.(3 – x)                                                    ΑΠ: Β = –8x + 4             

  α. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις. 

  β. Να λύσετε την εξίσωση:                                   ΑΠ: x = 3 

           
3

2
∙A – 

1

4
∙B = 2 

  γ. Αν x είναι η λύση της παραπάνω εξίσωσης, να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή  

      της παράστασης:    Κ = 3Α + Β – 2.(–2Α + 3Β)                                            ΑΠ: Κ = 86                                                                             

      ΑΠ: Α = –4x + 10 ,    Β = –8x + 4 ,     x = 3 ,     Κ = 86                                                                                                             

 

 


